Информация
о мероприятиях по профилактике суицидального поведения среди подростков                  в МБОУ «СОШ № 12»  за 4 квартал 2023 уч. г.
В рамках профилактики суицидального поведения среди подростков,   оказания своевременной помощи детям в кризисный момент с сентября по декабрь 2023 года в МБОУ «СОШ № 12»  были проведены беседы с обучающимися 1-11 классов. 
Классными руководителями  проводилась работа по профилактике суицида,  вся работа была направлена на укрепление и поддержание психологического здоровья личности и создания благоприятного психологического климата в коллективе учащихся. 
Среди  подростков, развития стрессоустойчивости,  сохранения и укрепления психического здоровья обучающихся,  в школе разработана программа по профилактике суицидов «ТЫ не ОДИН». Основными направлениями программы являются:
1. Выявление и реабилитация детей «группы риска» и семей, находящихся в   социально опасном положении.
2. Пропаганда здорового образа жизни, сохранение и укрепление психического здоровья среди обучающихся. 
3. Оптимизация межличностных отношений в школе. 
     Классными руководителями проводятся классные часы, внеклассные мероприятия, беседы,  формирующие в процессе воспитательной работы у учащихся такие понятия, как «ценность жизни», «цели и смысл жизни».
В мероприятиях  принимали участие и.о. зам. директора по ВР Багомедова А.З., педагоги-психологи школы Омаршаева С.И. и Багамаева П.А., классные руководители 1-11 классов, работники Просвящения, работники ПДН https://t.me/izberg12school/3399 
Диагностика психоэмоционального состояния учащихся
Педагоги –психологи провели групповую диагностику психоэмоционального состояния учащихся 1-11 классов по методике Басса –Дарка. Также в течении квартала проводились индивидуальные беседы с учащимися «Группы риска».
Совместно с советником по ВР проводились беседы и тренинги с учащимися по профилактике буллинга в школе. Проведены уроки «Доброты» https://t.me/izberg12school/68 
Профилактические беседы
В ходе бесед на классных часах в 1-11 классах классными руководителями  проведены беседы на темы: «Я выбираю жизнь!», «Что значит жить достойно?», «Как найти выход из трудной ситуации?» «Профилактика деструктивного стресса во время подготовки и сдачи экзаменов». Затрагивались такие проблемы, как помочь ребенку преодолеть тревожность, мифы и факты о самоубийстве, роль родителей в профилактике суицидальных попыток, организация ЗОЖ, а также выработка умения планировать позитивный образ своего будущего. 
Участникам беседы были даны рекомендации и советы как не остаться один на один со своими проблемами, к кому обратиться в той, либо иной сложной ситуации, был проведен психологический тренинг. 

«Урок доброты»
В рамках проведения «Урока доброты» с учащимися с 1-11 классов были проведены различные мероприятия, целью проведения которых было: формирование у детей представления о добре, доброте, о хороших, добрых поступках, расширение знаний о роли доброты в жизни каждого человека; учить детей нравственным понятиям: доброта, вежливость; воспитывать взаимоуважение к людям с ограниченными возможностями. https://t.me/izberg12school/2573 
Для 1-11 классов  классными руководителями были проведены классные часы на тему:
1-4-е классы: «Дружба и друзья», «Добрые дела»
5-8-е классы: «Преодоление каждый день»
9-11-е классы: «Жизнь в движении»
 
Классные руководители 1-4-х классов провели также среди учеников своих классов конкурс рисунков «Добро среди нас», целью которого было развить потребность делать добро, воспитывать добродушное отношение к окружающим людям, развивать самовыражение в рисунках. Работы учащихся были оформлены в фойе школы. https://t.me/izberg12school/12 
 
Классные руководители 3-5 классов провели Единый урок «Твори  добро».                      Цель: формирование этических норм поведения в обществе и общения друг с другом, развитие эмоционально-ценностной сферы учащихся. 

Родительские собрания
Зам. директора по УВР Омарова М.Г. и и.о. зам. директора по ВР Багомедова А.З. провели родительские собрания с родителями учащихся 5 классов на тему: «Трудности адаптации пятиклассника», 6-8 классов «Профилактика суицидального поведения» ,9-11 классов на тему: «Консультативная помощь при подготовке и проведении ОГЭ, ЕГЭ».

В  школе проведены следующие мероприятия:
1. Проведены занятия с учащимися на тему: «Экстремизм, его источники и последствия».
2. Проведены личные беседы с учащимися по поводу выявления экстремистских наклонностей, агрессивности, воспитания толерантного поведения.
3. Проводится разъяснительная работа среди учащихся о наличии многих религий и их непримиримости к насилию.
4. Оформлены информационные наглядные материалы в учебных кабинетах антиэкстремистской направленности "Мы против терроризма".
5. Проводится информирование педагогов и классных руководителей о проблемных учащихся  школы, находящихся на внутришкольном учете.
6. Была организована встреча обучающихся с представителями правоохранительных органов-с инспектором ПДН Каранаевым К.О. и лейтенантом полиции с Муртузалиевым М.Г. с целью разъяснения российского законодательства по противодействию экстремистской деятельности. https://t.me/izberg12school/2428 




И.о. зам. директора по ВР                                                     Багомедова А.З.   
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